



Méthode 2

thème 3

Calculer le travail des forces de 
pression 

Transformation isotherme


 à  = cste ⇒ T0 P =
n RT0

V


W = − n RT0 ∫
EF

EI

1
V

dV

⇔ W = − n RT0 ln (
Vf

V i)

Transformation isochore

 à  = cste ⇒ V0 dV = 0

W = 0

Transformation isobare

 à  = cste ⇒ P0 P = P0

W = − P0 (Vf − Vi)

Transformation adiabatique

 ⇒ Q = 0

1er principe + 1ère loi de Joule

 ⇒ W = ΔU = CV ΔT

Le volume ne varie pas

⇒ W = 0

Transformation irréversible, 
brutale et rapide

⇒ Pext = Pf

Transformation quasi-statique 
ou réversible


⇒  où  est la 

pression du système (gaz 
parfait)

∀t, Pext = P P W = − Pf (Vf − Vi)

Le système est :

une phase condensée 
incompressible et 

indatable

un gaz parfait


W = − ∫
EF

EI
Pext dV


